

市检察院和市教育局联合开展“法治进校园”活动征求意见函

海安市人民检察院

海安市教育体育局

海检会(2019)1号

海安市人民检察院 海安市教育体育局 关于进一步落实“法治进校园”的实施方案

为进一步加强未成年人法治教育，推进新时代校园法治建设，根据江苏省委省政府《关于进一步深化预防青少年违法犯罪工作的实施意见》、江苏省人民检察院江苏省教育厅《加强新时代校园法治建设意见》、江苏省教育厅《关于落实检察建议、加强青少年法治教育的通知》等政策文件，结合海安实际，就进一步落实“法治进校园”、加强检校共建活动，制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神，紧紧围绕深化平安海安、法治海安建设总体目标，落实“谁执法、谁普法”责任制，以提供优质检察法治产品为抓手，以教育引导中小学生尊法学法、守法用法、明理

111111

2019.5.20.

向善为目标，以促进检教协作、形成合力为保障，不断提高中小学生思想道德素质和法治意识，建立健全工作制度，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人创造良好条件。

二、目标任务

检察机关、教育部门依据各自职能，结合海安教育实际，找准工作契合点，深化合作，提高“法治进校园”活动的针对性和实效性，促进“法治进校园”活动的常态化、制度化、规范化，推动海安市检校共建活动取得显著成效。

三、内容措施

（一）明确法治授课内容，发挥校园主阵地功能。

教育部门分学段、有层次地将法治教育融入中小学教育各个阶段，将必要的法律常识纳入中小学生学业评价范畴。

检察机关从办案实际出发，结合近年来未成年人犯案的特征、侵害未成年人案件中暴露出的问题等实际情况，开展如下普法内容：

1. 检察官走进学校，进行法治课宣讲；
2. 在学校法治长廊、法治展台等处张贴未成年人犯罪预防公益海报；
3. 播放法治教育微电影《同桌的你》、《毒染花蕊》等。

（二）建立工作协调机制，常态开展法治进校园活动。

教育部门、检察机关共同加强以案释法，建立法治需求反馈与回应机制，利用5月第二周的“全省青少年法治宣传教育周”、六一儿童节、海安市9月份“青少年法治宣传月”等时

时间节点、专题活动，开展形式多样的普法活动，实现法治进校园活动全覆盖。

各中小学确保“课时、计划、教材、师资、考核”五落实，通过集中教育、法治副校长以案说法、模拟法庭、参观法治教育基地、观看法治影视、征文演讲、手抄报、宣传橱窗、法治长廊等多种形式，引导中小学生树立正确的道德观念，增强法治意识。

检察机关认真履行职责，通过配备法治副校长等方式，根据学校的具体安排到学校讲授法治课、开展法治教育活动，推动学校法治建设工作取得新成效。

（三）纳入系统考评体系，促进活动深入开展。

教育部门、检察机关将“法治进校园”落实情况作为系统考评体系的重要内容，纳入相关负责同志年度考评，纳入“谁执法、谁普法”绩效考评，纳入文明校园、平安校园创建标准。

四、职责分工

（一）学校负责安排检校共建、法治教育时间，每学期至少一次；设置专门的法治长廊、法治展台等，用于张贴法治宣传海报、法治宣传展板等。

（二）检察机关负责根据普法课题，自行制作授课课件；接到学校的安排后立即前往授课，加强主动性。

（三）学校与授课检察官提前沟通，就授课对象、授课形式、授课内容等充分交换意见，加强法治课的针对性，确保授课效果。

五、组织实施

(一) 加强组织领导。市检察院、市教育体育局根据各自职责，细化工作目标，强化部门联动，定期召开专题会议或者根据需要召开临时会议，真正形成“法治进校园”送得进、送得好的工作局面。

(二) 加大督导检查。市检察院、市教育体育局定期对“法治进校园”工作展开专项检查，督促学校、检察机关共同履职。适时开展法治进校园总结评比，推出一批精品法治课程、优秀法治教育示范单位。对“法治进校园”工作措施得力、成效明显的单位和个人予以通报表扬。

(三) 及时全面总结。认真及时总结“法治进校园”工作经验和做法，认真查找工作中的不足和薄弱环节，不断规范和完善“法治进校园”实施方案，推动“法治进校园”工作进一步取得实效。



2019年4月30日

附：法治副校长名单

抄送：海安市中、小学校

海安市人民检察院办公室

2019年4月30日印发

海安市法治宣传教育领导小组办公室 海安市教育局体育局 海安市司法局

海法宣办〔2019〕15号

关于开展“青少年法治宣传月”活动的通知

各中小学，各区镇教办，各司法所：

今年九月是第八个“青少年法治宣传月”。为进一步加强青少年服务管理工作，切实抓好青少年法治宣传教育，不断提高广大青少年的法律意识和法治素养，有效预防青少年违法犯罪，引导青少年自觉养成尊法学法守法用法的良好行为习惯，现将“青少年法治宣传月”活动有关事项通知如下：

一、活动主题

庆祖国华诞 学宪法明志

二、活动时间

2019年9月，为期一个月。

三、活动重点

以《宪法》学习宣传为重点，围绕扫黑除恶、垃圾分类、防范校园欺凌、预防青少年违法犯罪及安全教育等内容，坚持法治教育与德育引导相结合，进一步增强青少年的国家意识、宪法法律意识、权利义务意识、规则意识，提高青少年明辨是非、自我约束、自我保护能力，努力使青少年成为社会主义法治的忠实拥护者、自觉遵守者、坚定践行者。

四、活动内容

1. ★各中小学组织“学宪法讲宪法”知识竞赛或演讲比赛。
2. 组织开展“宪法公开课”优秀教案、精品微课征集活动。
3. ★各中小学邀请法治副校长（结对政法干警）作“抵制不良行为 远离违法犯罪”讲座，并开展不良行为学生个别教育。
4. ★各中小学组织一次“垃圾分类 共创绿色校园”主题团队日活动。
5. ★各学校开展南通市学校安全教育平台“2019年秋季安全第一课”专题活动。
6. 组织参加第四届江苏省中等职业学校在校生模拟法庭大赛。
7. 围绕德法教育，组织开展国旗下讲话、制作法治宣传专栏、制作播放校园广播专题节目、给学生家长发送法治短信、法治绘画比赛等活动。

（其中，1、3、4、5项为重点活动，各学校必须精心组织。）

五、活动要求

各司法所、各区镇教办、各中小学结合实际，精心组织好青少年法治宣传月活动。注重发挥学校、社会、家庭协调联动作用，将法治宣传月活动与创建绿色校园、平安校园相结合，上好“开学第一课”，确保宣传月活动有方案、有内容、有活动、有效果。活动期间做好视频、图片的收集工作，视频为MP4格式，图片大小2M以上。

各司法所、各区镇教办、各中小学将青少年法治教育宣传月活动信息、图片及统计表于10月10日前报至市教体局、市司法局。市教体局联系人：金春明，联系电话：88935358，材料报送：“海安校园安全工作群”；市司法局联系人：卢微微，联系电话：81861608，电子邮箱：hsx81861608@126.com。

附件：海安市“青少年法治宣传月”活动统计表

海安市法治宣传教育领导小组办公室

海安市教育体育局

2019年8月29日

抄送：市政法各部门。

海安市“青少年法治宣传月”活动统计表

单位:

填表人：

联系电话：

备注：每项活动报送一幅图片。



江苏省人民检察院文件

苏检发〔2019〕3号

关于印发《江苏省检察机关十条禁令》的通知

各设区市人民检察院，省院机关各部门，南京、徐州铁路运输检察院：

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步强化检察人员纪律作风建设，防止违纪违法问题的发生，省院党组研究制定了《江苏省检察机关十条禁令》（以下简称《禁令》），现予印发。

《禁令》结合近几年检察机关违纪违法问题易发多发环节，对检察人员严格司法、谨慎用权、廉洁自律提出了具体要求。全省各级检察院党组要高度重视加强纪律作风建设的重要意义，毫不动摇地坚持全面从严治检方针，坚决抓好《禁令》的贯彻执行。

各级检察机关要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，把学习贯彻《禁令》作为主题教育的一项重要内容，组织全体人员逐条学习讨论，确保熟悉各条规定内容，严格遵照执行。全体检察人员要对照《禁令》要求逐条检视整改，切实解决纪律作风方面存在的突出问题，始终以更严的标准、更高的要求约束自己，不断提高拒腐防变的意识和定力。

各级检察院机关党（纪）委要切实发挥自身职能，会同派驻纪检监察机构加强对《禁令》学习贯彻执行情况的监督检查，对学习贯彻不落实、执行《禁令》打折扣，甚至明知故犯、顶风违纪的，要发现一起、查处一起、通报一起，坚决维护《禁令》的刚性和权威。

请各单位将学习贯彻《禁令》情况于9月30日前报省院检务督察处（联系人：刘志华，联系电话：025-83798499），在执行过程中的重要情况和建议及时上报。



江苏省检察机关十条禁令

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，警示检察人员严格司法、谨慎用权、廉洁自律，结合近几年检察机关违纪违法问题易发多发环节，制定如下禁令，望严格遵守。

一、严禁违规过问、干预或插手检察办案等重大事项；

二、严禁充当司法掮客，影响案件正常办理；

三、严禁向案件当事人、律师或相关人员泄露案情、通风报信；

四、严禁私自会见案件当事人及其诉讼代理人，或接受上述人员宴请；

五、严禁为当事人推荐、介绍诉讼代理人、辩护人；

六、严禁隐瞒不报个人受到行政、刑事处罚及涉诉等情况；

七、严禁酒后驾车、公车私用和私车公养；

八、严禁接受与检察人员身份有关的礼品、礼金、消费卡等；

九、严禁违反规定经商办企业和兼职取酬；

十、严禁组织、参与集资和高利贷活动。